ТЕКСЕРІЛДІ:_____________________

	Бөлім
	3-бөлім. «ДЕРЕКТЕР БАЗАСЫ»

	Педагогтің аты-жөні:
	Жұмағалиева Гүлсия Саламатқызы

	Күні
	24.12.2021

	Сынып 9 «а,ә,б,в»
	Қатысушылар саны:               Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Деректер базасында практикалық жұмыс

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	9.2.2.2 - электронды кестеде деректер базасын құру
9.2.2.3 - деректерді іздеуді, сұрыптауды және сүзгілеуді жүзеге асыру

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар үшін:
Шағын жобаларды қорғауда электронды кестеде деректер
базасын қолдану;
Көптеген оқушылар үшін:
Деректер базасын құруда объектілерді қолдану;
Кейбір оқушылар үшін:
Жобаларды орындауда деректер базасын өз бетінше таңдап
жұмыс жасау.

	Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/уақыт
	Жоспарланған іс-әрекет
	Ресурстар

	Сабақтың басы 
3 мин










7 мин
	(Ұ). Ұйымдастыру кезеңі:
1. Оқушылармен амандасу, түгелдеу. Сынып реттілігін қадағалау                                                 .
2. Ынтымақтастық	атмосферасын	қалыптастыруда   
Өзіме және көршіме жүзеге асырылады. Шеңбер бойымен  тұрған оқушылар өзіне тілеген тілекті көрші тұрған оқушыға тілейді, қол шапалақтау арқылы бір біріне тілейді. Сыныпта көш башшы сайлап аламын.
Қайталау сабаққа кіріспе
(Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен қайталау сабақты байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын сөз жұмбақ арқылы беремін. Әр оқушы  өз ойымен бөліседі.
· Excel дегеніміз не?
· Деректер базасы дегеніміз не?
· Сұрыптау дегеніміз не?
· Баған  дегеніміз не?
· Жол дегеніміз не?
· Ұяшық дегеніміз не?
· Формула дегеніміз не?
· Диаграмма дегеніміз не?
Қалыптастырушы бағалау: Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға
«Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру.
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Интерактивті тақта, интернет, https://wordwall.net/ru/ сайты

	Сабақтың ортасы 20 мин
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2 мин


8 мин
	Практикалық жұмыстар. «АВТОКӨЛІК» жобасы.
1. Суреттегі мәліметтер бойынша деректер базасын құр.
2. Дерекқор жазбасында автокөлік атауы, өрісінде қозғалтқыш көлемі, қуаты, әр 100км-ге орташа жұмсалған жанармай шығыны және жыл ішінде орташа сатылу бағасын көрсет.
3. Автокөліктердің сатылу саны бойынша диаграмма жаса.








«Біздің сынып» жобасы
1. Ехсel кестелік  процессорында өзің оқитын 9-сыныптың деректер базасын құр.
2. Сыныптағы оқушылардың деректер базасына енгіз.
3. Функция қызметін пайдаланып, орташа жазбасында
орналасқан  бойының ұзындығы және салмағы өрістерінің орта мәнін есептеу арқылы сыныптың орта бойы мен салмағын есепте (1-сурет).
Дескриптор:
· Тапсырманы орындауда оқулықтағы суреттегі мәліметті қолданады.
· Диаграммасын жасайлы.
Қалыптастырушы бағалау: «Басбармақ» әдісі бойынша оқушылар бір-бірін бағалайды.
Сергіту сәті
«Көз жаттығулары» бейнебаянға қарап оқушылар орындайды.
ТЕСТ ТАПСЫРМАСЫ
Оқушыларға А4 парақта QR коды бар парақтар таратылады, Тақтадан көрсетілген тест тапсырмасын оқып жауабын QR  коды бар парақты көтеру арқылы береді. Мұғалім ұялы телефонмен оқушылардың жауабын қабылдап алады.
Дескриптор:
· Тест тапсырарды А4 парағындағы QR кодты қолданады.
· Тест сұрағын тақтадын оқиды.
· Тест тапсырап болған соң жауабын көре алады.
Қалыптастырушы бағалау: «Басбармақ» әдісі бойынша оқушылар өзін-өзі бағалайды.
	
Оқулық, жұмыс дәптерлері, компьютер
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Слайд, бейнебаян
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https://youtu.be/aU8Basga4BI 



hllps://Plickers.com   сайты

	Сабақтың соңы 
5 мин
	Сабақты бекіту.
Рефлексия «Мұғалімге хабарлама» әдісі
Оқушылардың ұялы телефондарына сілтеме жіберіледі сол сілтемеге кіріп төмендегі критерийлер бойынша өз ойларын жазу керек.
- Маған ерекше ұнағаны.........?
- Мен .........орындадым?
-  ...............қызықты болды?
- .................қиын болды?
Мақсаты: Рефлексия жасау арқылы балалардың бүгінгі  сабаққа қатысты ой түйінін, пікірін анықтау.
Тиімділігі: Мұғалімнің өз ісіне сыни түрде қарау.
Үй тапсырмасы:
3-бөлімде өтілген тақырыптарға қайталау жұмысын жасау.
	

Интерактивті     тақта
https://padlet.com/ сайты
ұялы телефон
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